

南通日报

A1 今日 8 版
第 19701 期

2021年7月 13 星期二

农历辛丑年六月初四

今日天气：晴到多云 最低温度 28℃ 左右 最高温度 37℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

中共中央国务院印发《意见》

加强和改进思想政治工作

据新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际，中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构

建共同推进思想政治工作的大格局六个部分。

《意见》明确，新时代加强和改进思想政治工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，方针原则是：坚持和加强党的全面领导，把思想政治工作贯穿党的建设和国家治理各领域各方面各环节，牢牢掌握工作的领导权和主动权。坚持以人民为中心，践行党的群众路线，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众，强信心、聚民心、暖人心、筑同心。坚持服务党和国家工作大局，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持系统观念，

(下转 A8 版)

党史学习教育开展以来，启东组织党员解决群众“急难愁盼”问题6000余件次——

深耕“责任田” 办好实在事



党史学习教育开展以来，启东市以“我为群众办实事”活动为载体，组织党员深耕红色“责任田”，通过把一件件好事办好、实事办好，不断增强群众获得感、幸福感。截至目前，已办结环境整治、公共服务、矛盾调解、扶贫关爱、老旧小区改造等群众“急难愁盼”的实事6000余件次。

就近就便，做好社区身边事

法官印建忠、公安干警黄玢是启东市南城区街道世纪家园社区居民，这两天利用工作日的早晚休息时间

以及节假日，向居民开展政策法规宣传，3天走访58户居民，发放宣传资料160张。

世纪家园社区正在开展在职党员“5+2”行动。“5”是指周一至周五工作日，在职党员认领社区志愿服务岗位，利用业余时间开展菜单式选择服务；“2”是指周六周日开展集中志愿活动。截至目前，217名在职党员到社区报到。

建都社区组织196名在职党员成立8支服务小队，分别为“医疗服务先锋队”“党史宣讲队”“小区改造协

调队”“微微心愿圆梦队”“空巢老人慰藉队”“文明风尚引导队”“朝阳成长助力队”“垃圾分类推广队”，队员们利用各自专长为社区群众提供志愿服务。

为进一步发挥在职党员先锋模范作用，启东根据就近就便原则，以所居住社区楼幢或村宅头为单位，划分党员“红色责任田”。在职党员利用上下班零碎时间和休息日，做好责任区的卫生巡查、文明劝导、法制宣传、矛盾调解、平安巡逻等志愿服务，协助楼长及网格员及时发现问题、解决问题、反馈问题。

截至目前，启东全市已有6300余名机关、事业单位党员主动向社区报到，在职党员志愿者注册率和社区报到率已实现两个100%。启东住建、消防、城管、公安等部门的党员志愿者深入社区，收集解决群众反映的

涉及市容环境、民生治安、物业管理等方面的问题387个。

下沉一线，当面听群众需求

“对方提出转账汇款，如何应对？”“被骗后，怎么保留证据？”6月18日，启东市公安局交警大队城区一中队民警黎哈正在结对的社区值班，不断有居民前来咨询。

在推进“我为群众办实事”实践中，启东市推动职能部门工作人员走出办公室，下沉城乡社区，面对面听取群众意见，寓管理和执法于服务之中，种好部门职能服务的责任田。

丁建辉是启东市住建局物业科负责人，今年启东市住建局在各老旧小区改造项目部成立临时党支部，丁建辉担任了城南新村改造项目临时党支部的支部书记。（下转 A2 版）

培育和践行社会主义核心价值观
**富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善**

海门试点农村公共基础设施管护体制改革

本报讯（记者彭军君 通讯员秦琰）昨天，记者从市发改委获悉，市发改委、市财政局日前联合发文，根据《南通市关于深化农村公共基础设施管护体制改革的实施办法》，结合省级工作要求，正式批复海门区作为全市农村公共基础设施城乡一体化管护体制改革试点。记者了解到，这也是全市唯一一个改革试点地区。

去年底，我市出台《南通市关于深化农村公共基础设施管护体制改革的实施办法》，排定了农村公共基础设施管护“南通清单”，涵盖人居环境、交通运输、水利、农田基础设施、文化、教育等17个类别；明确了“到2025年，基本建成政府主导、多方参与、市场运作的农村公共基础设施管护体制机制；到2030年，形成具有南通特色的城乡一体化管护体制机制；到2035年，全市农村各类公共基础设施管护机制建立健全并管护到位”的改革目标。

成为改革试点地区后，海门区将成立领导小组，有序推进试点工作，全面落实农村公共基础设施管护体制改革系列部署要求，及时查找管护短板，进一步优化试点方案，重点围绕落实管护责任制度、建立高效的分类管护机制、完善相关的管护配套制度、优化多元的资金保障机制等任务积极开展改革试点，建立政府主导、多方参与、市场运作的农村公共基础设施管护体制机制，探索管护体制改革经验，填补乡村治理体系的空白。

“一站式”开办企业 又添新选择

中行南通分行、南通农商行将新增19个网点

本报讯（记者何家玉 实习生徐怡）昨天，市行政审批局分别与中国银行南通分行、南通农村商业银行签订协议，并在中国银行紫琅湖支行、南通农商行观音山支行正式启动企业开办“一站式”服务，持续推动政银合作，为科创引领区发展再添新引擎、注入强劲动能。

去年，市行政审批局将登记办照渠道从政务服务大厅向银行营业网点延伸，先后在农业银行和工商银行启动企业开办“一站式”服务。申请人通过“自助凭证一体机”提交企业登记申请材料后，可以享受从企业设立登记及后续的刻章备案、涉税办理、社保登记、开立银行账户等一条龙服务，最快可在0.5个工作日内完成。目前，这两家银行已有15个网点提供该服务。此外，海安农商行、启东建行及如皋农商行、建行等也主动参与到“一站式”企业开办工作中。

作为党史学习教育“我为群众办实事”的重要实践，市行政审批局与市场监管局、中国人民银行南通市中心支行联合出台意见，决定今年在全市陆续新增29个提供企业开办“一站式”服务的银行营业网点，给创业者提供更多便利。

中国银行南通分行负责人表示，将以紫琅湖支行为起点，在全市加快布放“一站式”设备，“首批计划在市区及各县（市、区）投放11台设备，并安排专人在现场指导企业注册、企业开户、税务登记等全流程。”南通农商行则初步选定8个网点开设“一站式服务专区”，为实体企业赋能减压。

南通市文明城市长效管理 十二个专项提升行动督查考核结果

6月27日—7月4日，市文明城市长效管理工作领导小组办公室组织12个督查考核小组，对各区推进文明城市长效管理工作情况开展督查考核。现将结果通报如下：

各区得分排名		
名称	得分	排名
崇川区	81.75	3
通州区	87.02	2
海门区	87.6	1
各市管园区得分排名		
南通经济技术开发区	89.3	5
苏锡通科技产业园	90.63	4
南通创新区	91	3
通州湾示范区	91.19	2
狼山旅游度假区	98.3	1

通过手机掌银获取贷款，足不出户就能完成缴费——

智慧金融赋能乡村振兴

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

乡村振兴，离不开金融科技支撑。目前，南通市金融支持乡村振兴专项行动全面启动，全市银行业金融机构积极响应号召，积极探索运用金融科技手段，加快建设农村信用信息数据体系，推动农村数字金融创新，实现精准滴灌助推三农高质量发展，用金融智慧绘好乡村振兴底色，全面推进农业现代化进程。

精准滴灌“贷”动三农腾飞发展

科技创新是引领发展的第一动力。抓住金融科技发展机遇，加快推进数字化转型，着力提升线上经营能力，已成为不少银行金融机构发展必经之路。记者从多家银行机构了解到，基于大数据和特定场景进行

批量获客、精准画像、自动化审批，全线上金融产品的数字化转型实现便捷贷款。

如皋城南街道个体工商户顾大荣，主要经营水产养殖、中草药种植等。今年他想扩大中草药的种植范围，需要承包更多土地。农业银行南通如皋支行客户经理陈兴伟了解后，向他推荐惠农e贷产品。通过手机掌银简单操作，几分钟后，50万元就审批通过并发放到账了。第一次获得贷款的顾大荣感慨：“足不出户就能贷款，科技力量真强大。”

“惠农e贷”是农业银行针对农户发行的一款线上贷款产品。今年以

来，农行南通如皋支行通过“进村入户”活动，成功实现农户建档2798户，并发放惠农e贷3.94亿元，科技赋能实现精准滴灌，全力提升农户的获得感。

中国银行“中银扶农通宝”、江苏银行“新农贷”、南通农商银行“飞鱼好贷”“富民创业贷”……今年7月1日，南通综合金融服务平台乡村振兴专版正式开通，全市20家金融机构41项助农贷款产品陆续上线，为“三农”企业送上一场丰盛的金融“自助餐”，科技助力精准滴灌“贷”动三农腾飞发展。（下转 A2 版）

全域创建，全员创建——

如皋擦亮城市文明底色

A3



85118888
18605133456
文字投稿：ntrbj@163.com
图片投稿：ntrbt@163.com